



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№39 (11975), шинара, 20 март, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 20 марта 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

В Ингушетии на выборах президента страны Владимир Путин набрал 83,17% голосов избирателей



В Ингушетии на выборах Президента страны Владимир Путин набрал 83,17% голосов избирателей, об этом сообщил председатель Избирательной комиссии по Республике Ингушетия Мусса Евлоев на встрече с Главой Ингушетии.

По итогам обработки протоколов участковых комиссий явка на выборах Президента России в республике составила 81,96%.

«С большим преимуществом на выборах президента страны в Ингушетии лидировал действующий глава государства Владимир Путин, за него отдали голоса 149 488 (83,17%) избирателей. Второе место занял кандидат от КПРФ Павел Грудинин 11,79%, на третьем месте — лидер ЛДПР Владимир Жириновский с 5,66% голосов. За Григория Явлинского проголосовали 2,37 избирателей, за Ксению Собчак ("Гражданская инициатива") - 1,65% избирателей. Остальные кандидаты набрали менее процента голосов», - проинформировал председатель Избиркома республики, сообщает пресс-служба Главы РИ.

В ходе встречи, по словам Муссы Евлоева, республика в очередной раз показала высокий уровень политической культуры и организации выборного процесса. Для проведения голосования в регионе были задействованы более 2 тыс. членов Избирательных комиссий, более 300 наблюдателей от различных кандидатов и политических партий, а также республиканские и местные власти.

«Никаких нарушений во время голосования выявлено не было. Избиратели во всех населенных пунктах голосовали активно. Мы не получили ни одной жалобы от представителей политических партий и кандидатов», - сказал председатель Избиркома республики.

Глава региона отметил высокую явку избирателей во всех населенных пунктах республики. «Это говорит об огромной ответственности и высоком уровне самосознания наших граждан перед будущим страны», - подытожил Юнус-Бек Евкуров.



Новости Северного Кавказа

Владикавказ

Leroy Merlin построит торговый центр в Северной Осетии

Ретейлер Leroy Merlin ("Леруа Мерлен") приступит к строительству своего первого торгового центра в Северной Осетии в 2018 году. Об этом сообщил ТАСС генеральный директор Агентства развития республики Павел Игнатьев. "Компания Leroy Merlin, лидер на рынке DIY-ритейла, начнет строительство торгового центра в течение ближайших месяцев. Сумма инвестиций на данном этапе не разглашается", - сказал он. По его словам в рамках работы по улучшению инвестиционного климата в республике особое внимание уделяется привлечению глобальных брендов. Так, Metro Cash & Carry реализовал проект на территории региона в рекордно сжатые сроки - шесть месяцев. Сумма инвестиционного проекта составила порядка €20 млн. Новый торговый центр во Владикавказе общей площадью 9,7 тыс. кв. м создал 200 новых рабочих мест. Сумма налоговых поступлений в бюджет республики в год достигает 70 млн рублей", - пояснил гендиректор. В республиканском инвестиционном портфеле насчитывается 103 проекта на общую сумму 69 млрд рублей.

Грозный

В Чечне вышла новая монография «Очерки истории народов Северного Кавказа (XVIII-XXI вв.)»

В ЧР под авторством двух известных ученых-историков - президента Академии наук ЧР, доктора исторических наук Ш.А. Гапурова и директора Института гуманитарных исследований ИА ЧР, кандидата исторических наук С.С. Магамадова - вышла в свет новая монография "Очерки истории народов Северного Кавказа (XVIII-XXI вв.)", - сообщает сайт ИА "Грозный-информ". Книга подготовлена в виде очерков, которые объединены общей тематикой: история народов северокавказского региона, российско-северокавказские взаимоотношения, процесс присоединения народов Северного Кавказа к России. В монографии отражены некоторые аспекты и события хода Кавказской войны в общественно-политической жизни России, особенно в творчестве великих русских писателей. Весьма удачны очерки, связанные с творчеством Л.Н. Толстого, А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова. Вопросы мира и войны в произведениях русских писателей и декабристов получили действительно широкое освещение, тем более они оказывали серьезное воздействие на российскую общественность. На большом конкретно-историческом материале предпринята довольно удачная попытка рассмотреть социально-экономические и политические положения народов Северного Кавказа. Глубина аналитического подхода и профессионализм авторов - это научная новизна исследования, сочетающиеся в работе с захватывающими и динамично сменяющимися сюжетами, описанными в хорошем литературном языке. Они делают этот труд ценным для историков, изучающих новое и новейшее время

(бурные трагические события российско-северокавказского взаимодействия в XVIII-XXI столетиях), и одновременно интересным и понятным любому и непредвзятому читателю.

Махачкала

Первый в СКФО Центр спортивной медицины создали в Дагестане

По словам главврача РКБ Дагестана, значительную часть пациентов будут лечить амбулаторно. Первый на территории Северо-Кавказского федерального округа (СКФО) Центр спортивной медицины создали в Республиканской клинической больнице (РКБ) Дагестана. Об этом ТАСС сообщил в среду главный врач РКБ Ибрагим Магомедов. "В нашей очень спортивной республике до сих пор не было Центра спортивной медицины, хотя потребность в нем была достаточно давно, потому что есть необходимость реабилитации, диагностики и лечения наших спортсменов. И теперь для этого у нас появились возможности и условия - создан Центр спортивной медицины. Это первый подобный центр на территории СКФО", - сказал собеседник агентства. По его словам, значительную часть пациентов будут лечить амбулаторно. "Пациенту не обязательно лежать у нас в больнице. Но в случае, если он пожелает остаться, для этого мы создали все необходимые комфортные условия, включая душ, телевизор, Wi-Fi и другое. Есть одноместные и двухместные палаты", - рассказал собеседник агентства. Магомедов отметил, что создание этого центра на базе больницы является "правильным и целесообразным", потому что в медицинском учреждении есть отделения реабилитации, Центр ортопедической медицины и Центр высоких технологий. Кроме того, специалисты РКБ проходят ежегодно стажировку в разных странах мира у лучших специалистов, читают лекции по проблемам ортопедии и спортивной медицины.

Нальчик

Минобразования Кабардино-Балкарии признало проблемы с изучением родных языков

Министерство образования ответило на обращение деятелей науки и культуры Кабардино-Балкарии по поводу перевода в школах обучения родным языкам на добровольную основу. Необходимо разработать нормы преподавания национальных языков, признало ведомство. В государстве отсутствует продуманная стратегия преподавания национальных языков, прокомментировала позицию чиновников доктор филологических наук Мадина Хакушева. Проблему с преподаванием языков в школах нужно вынести на обсуждение общественности, считает правозащитник Валерий Хатажуков. Как писал "Кавказский узел", председатель Кабардино-Балкарского правозащитного центра Валерий Хатажуков опубликовал 20 января на сайте организации обращение к Главе республики Юрию Кокову, в котором рассказал о том, что представители администрации одной из

школ Нальчика раздали учащимся 10-11 классов анкеты, в которых содержалось заявление о добровольном отказе от изучения родных языков и литературы. Под обращением стоят подписи 80 ученых и общественных деятелей, которые выступили "против любых инициатив, направленных на управление нецелевыми инициативными языков".

Ставрополь

Жители Ставрополя могут принять участие в формировании городского бюджета

Жители краевого центра теперь смогут влиять на формирование городского бюджета. Об этом портал «Ставрополь-Поиск» рассказали в городской администрации. «Бюджет для граждан» - интерактивный проект, участвуя в котором горожане смогут не только узнать, на что расходуются деньги, но и высказать свое мнение о приоритетах бюджетной политики. Благодаря специальной программе, пользователь сможет узнать и о предполагаемых социально-экономических последствиях, которые возможны при принятии предложенных им вариантов бюджетного распределения. Предполагается, что цифровой сервис станет площадкой, где будут собираться и накапливаться сведения о предпочтениях и бюджетных приоритетах горожан. Впоследствии городские финансы будут направляться органами местного самоуправления на те или иные сферы развития города - с учетом народного мнения.

Черкесск

Педагоги КЧР обучат школьников раздельному сбору отходов

Всероссийский проект экокласс.рф приглашает учителей Карачаево-Черкесии провести экологические уроки серии "Разделяй с нами" для школьников 7-11 классов. Цель уроков - в интерактивной и увлекательной форме показать системные способы решения проблемы мусора и вовлечь школьников в раздельный сбор отходов. Учителя могут провести урок в своих классах, бесплатно скачав материалы для проведения занятия на сайте. "После регистрации на сайте учителя получают доступ к материалам для проведения занятия: методическому и видеогиду, анимированной презентации и красочным материалам для выполнения интерактивных заданий. После проведения урока все учителя, приславшие отзыв о проведенном занятии с лучшими фотографиями, получат почетный диплом участника общероссийского проекта и благодарственное письмо в адрес школы", - рассказывает Эльвира Зинатуллина, координатор экоурока "Разделяй с нами". Первый урок "Разделяй с нами" знакомит с понятиями раздельного сбора и переработки отходов, дает понимание, что каждый человек может предпринять для решения проблемы мусора. Второй урок "Разделяй с нами" знакомит с мировым опытом в сфере обращения с отходами, технологиями переработки вторсырья и простыми экорывками для сокращения отходов в быту. Третий урок "Разделяй с нами" знакомит с основными принципами жизни в стиле "ноль отходов" и способами дарить вещам вторую жизнь.

С. СУЛТАНОВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хороший пример и большие задачи

В связи с прошедшим недавно в Краснодаре Всероссийским форумом сельхозпроизводителей, в котором принял участие Президент Российской Федерации Владимир Путин, своими впечатлениями об этом с нами поделился глава КФХ Джейрахского района Лом-Али Илиев.

— Честно говоря, я с большим вниманием слушал Владимира Путина, — рассказывает он. — Речь его в основном была посвящена дальнейшему развитию АПК Российской Федерации, который в перспективе должен стать не только в числе ведущих в экономике страны, но и в мире. Яркое свидетельство этому то, что сельское хозяйство России обеспечило сельхозпродукцией не только россия, но и экспортирует ее во многие страны мира.

Особенно я обратил внимание на то, что В. Путин поручил Правительству России проработать механизмы дальнейшего кредитования сельского хозяйства, в том числе развития сельских территорий, в которые входит и территория нашего высокогорного Джейрахского района. А это значит, что КФХ района, которых у нас более сорока, станут сильнее в экономическом развитии, что, разумеется, положительно скажется на благоустройстве горных сел и жизни проживающих в них людей.

Сегодня заметны большие перемены, произошедшие не только в наших КФХ и горных селах. Проведены дороги, в том числе и в отдаленных местах, есть электричество, осуществлена газификация, налажено водоснабжение. Наши люди радуются всему этому и готовы по-прежнему обеспечивать



население мясомолочной продукцией самого различного ассортимента и горным медом.

Мы в настоящее время готовимся к предстоящим сельскохозяйственным ярмаркам, для реализации вывезем не только скот, но и всю продукцию, производимую в наших КФХ и ЛПХ. — А как проходит зимовка скота в КФХ и ЛПХ района?

— Всеми кормами скот обеспечен до самого мая месяца, а дальше предстоит его выпас на альпийских лугах, где в этом году после обильных снегопадов ожидается хороший травостой, в связи с чем будет возможность запастись самыми различными кормами для зимовки скота на 2018-2019 гг. с дальнейшим увеличением производства сельхозпродукции всех видов.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

В 2017 году было заблокировано около 8 тыс. пиратских сайтов, что в четыре раза больше, чем годом ранее. Об этом сообщили в Роскомнадзоре. Как пишет газета «Известия», речь идет о ресурсах, размещающих кинофильмы, сериалы, книги, музыку, а также программы без разрешения авторов или правообладателей. Отмечается, что около 65% заблокированных сайтов предлагали посмотреть или скачать фильмы. По данным издания, в 2017 году 530 ресурсов были заблокированы на постоянной основе. Кроме того, на постоянной основе ограничили доступ к 459 «зеркалам» пиратских сайтов. 1 июля 2017 года «Газета.Ру» писала, что Президент России Владимир Путин подписал закон о блокировке копий («зеркал») пиратских сайтов, доступ к которым ограничен по решению суда.

Читайте нас в социальных сетях
Сердало Газета
@serdalo.gazeta
Сердало Свет

Погода в Ингушетии
Вторник, 20 марта - (+ 18 °С), ясно
Среда, 21 марта - (+ 14 °С), небольшой дождь

Курс валют
USD ЦБ - 57,55
EUR ЦБ - 70,81

День недели в нашей истории



20 марта 1992 г. установлено звание Героя Российской Федерации и учреждена медаль «Золотая звезда». С развалом Советского Союза ушло его высшее звание Героя Советского Союза. И вопрос автоматической замены его на равное звание не стоял, пока не случился печальный повод. 7 февраля 1992 г. уроженец Ингушетии генерал-майор авиации Суламбек Осканов погиб при выполнении 7 февраля 1992 года летного задания. На самолете МиГ-29 произошел отказ техники, и генерал С. Осканов своей жизнью предотвратил падение самолета на населенный пункт. Встал вопрос, как отметить такого рода подвиг. Решено было учредить звание Герой Российской Федерации. И 20 марта 1992 года был принят соответствующий Закон Российской Федерации.

Согласно Положению, утвержденному этим законом, звание присваивается Президентом РФ за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига. Присвоение звания Героя Российской Федерации может быть произведено посмертно за совершение подвига, проявленные мужество, смелость и отвагу.

Во время обсуждения ситуации руководством России решили, что Герой России №1 должен быть живым.

И медаль «Золотая звезда» под номером 1 Указом Президента РФ от 11 апреля 1992 года была присуждена космонавту Сергею Крикалеву «за мужество и героизм, проявленные во время длительного космического полета на орбитальной станции «МИР». Продолжительность полета составила 311 суток 20 часов 00 минут 54 секунды. Крикалев - первый обладатель высших отличий одновременно и СССР, и России: Героем Советского Союза он стал еще в апреле 1989 года.

И уже Золотой звездой под номером 2 был награжден наш земляк, легендарный летчик-испытатель, начальник Липецкого центра боевой подготовки и переучивания летного состава, генерал-майор авиации С. С. Осканов. Указ Президента Российской Федерации имел порядковый № 384 от 11 апреля 1992 года, а указ на Крикалеву шел под номером 387.

Помимо Первого Героя России С. Осканова, Медали «Золотая звезда» в 1995 г. были удостоены за подвиги во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. посмертно Костов Ширвани Устарханович и Мальсагов Ахмед Татарханович, и успел получить Звезду Героя Оздоев Мурат Ахметович. В 2000 г. звания Герой России был удостоен Глава нашей республики генерал-майор Евкуров Юнус-Бек Баматгиреевич. В 2012 г. и 2014 году соответственно высший знак отличия получили сотрудники правоохранительных органов Ингушетии Руслан Муратович Нальгиев и Абубакар Хасанович Костоев. Еще четверо наших земляков это звание получили, к сожалению, посмертно: Арапханова Марем Ахметовна (2003), Костоев Абукар Султанович (2004), Калиматов Алихан Макшарипович (2007) и Котиев Ахмед Макшарипович (2013).

Герою Российской Федерации вручается: знак особого отличия - медаль «Золотая звезда» и грамота о присвоении звания Героя Российской Федерации. Медаль «Золотая звезда» носится на левой стороне груди над орденами и медалями. За 26 лет, прошедших со дня учреждения звания Героя Российской Федерации, его были удостоены космонавты, испытатели авиационной техники, военнослужащие, ученые, конструкторы, спортсмены и другие лица, имеющие особые заслуги перед государством и народом.

21 марта - Всемирный день поэзии. Самые древние стихи, как утверждают историки, были написаны еще в 23 веке до нашей эры принцессой Эн-хеду-ана. И первым поэтом была женщина! Она была дочерью основателя Аккадского царства - царя Саргона, и известна по шумерским гимнам. Интересно, что, к примеру, весь Священный Коран построен на рифмах. А первый, кто сравнил щеки юной девушки с розой, был поэтом, как однажды высказался Сальвадор Дали. В 1999 году на 30-й сессии генеральной конференции ЮНЕСКО было решено отмечать Всемирный день поэзии 21 марта. Первый Всемирный день поэзии отмечался в Париже, где находится штаб-квартира ЮНЕСКО. Этот День, считает ЮНЕСКО, призван послужить созданию в средствах массовой информации позитивного образа поэзии как подлинно современного искусства, открытого людям. В наше нечистоплотное время, когда книгу и газету «заменили» соцсети, поэзия уже не дает многотысячные тиражи сборников стихов, а поэты не собирают стадионы слушателей, говорить высокопарно и много о поэзии не приходится. Тем не менее, поэзия жива и будет жить, как жила в древнейших временах, с Гомера и Эзопа, Данте и Шекспира, Пушкина и Лермонтова, Есенина и Блока, Симонова и Твардовского, Евтушенко и Рождественского, тысяч и тысяч других поэтов России, ингушских поэтов Хамзата Осмиева и Джемалдина Яндиева, Салмана Озиева и Саида Чахкиева, Али Хашагульгова и Гирихана Гагиева, Магомеда Вышегурова и многих современных ингушских поэтов.

21 марта - Международный день кукольника, Международный день театра кукол. В 2000 году на XVIII Конгрессе УНИМА - Международного союза деятелей театра кукол в Магдебурге известный деятель кукольного театра Дживада Золфаргарихо из Ирана вынес на обсуждение предложение отмечать во всем мире Международный день театра кукол. В июне 2002 года в Атланта, на заседании Международного Совета УНИМА, дата празднования была определена. Традицию праздника кукольников всего мира открыл день 21 марта 2003 года. Именно с этого времени всеми профессионалами и поклонниками празднуется Международный день театра кукол. Ингушетию славна своим Театром кукол, называемым Театром юного зрителя. История Ингушского театра юного зрителя начинается с 1969 года. Тогда это был Чечено-Ингушский республиканский театр кукол, куда входила и ингушская труппа. Директором театра тогда был Бек Вагапович Абадиев. В 1993 году после образования Ингушской Республики театр кукол перешел из г. Грозного в Ингушетию. Директором Ингушского театра кукол стал Хадзиев Муса Магомед-Гиреевич.

С этого времени и начинается отчет о творческой деятельности Ингушского театра кукол. Свой первый театральный сезон театр открыл 23 марта 1994 года. В 1998 году распоряжением Министерства культуры РФ Театр кукол был реорганизован в Театр юного зрителя. С этого времени театр начал ставить спектакли не только кукольные, но и драматические. Ингушский ТЮЗ успешно работает над формированием духовных и нравственных ценностей подрастающего поколения, сохранением и развитием национальной культуры, пропагандой достижений театральной культуры в республике.

23 марта 1930 г. родился Мальсагов Лидия Дошуковна - ингушский ученый, доктор филологических наук, профессор. Дочь выдающегося ингушского ученого и общественного деятеля Дошуко Духовича Мальсагова. В 1953 г. окончила Киргизский педагогический институт, филологический факультет. С 1957 г. по 1994 г. работала в ЧИГПИ на кафедре русского языка ассистентом, зав. кафедрой. В 1972 г. защитила кандидатскую диссертацию по г. Тбилиси Грузинской ССР. Профессор по кафедре русского языка ИнГУ, автор научных статей (более 50-ти), автор и соавтор учебников и учебных пособий для вузов и школ. Монография «Сравнительная типологическая характеристика сложного предложения русских и вайнахских языков» была включена в координационный план НИР Минвуза СССР по русскому языкознанию в высших учебных заведениях. Награждена: знаком «Победителя соцсоревнования» (1976 г.); медалью «Ветеран труда» (1987 г.); «Заслуженный учитель школы ЧИАССР» (1988 г.); «Заслуженный деятель науки» РИ (2003 г.); орденом «За заслуги» РИ (2005 г.).

25 марта - День работника культуры России. Профессиональный праздник деятелей культуры и искусства, людей творческих профессий, а также хранителей и популяризаторов культурного наследия установлен Указом Президента РФ Владимира Путина №1111 от 27 августа 2007 года. Культура формирует самосознание человека и целых поколений, её развитие влияет на образование и эстетическое воспитание детей и молодежи, мотивирует создание и творческий поиск. По мнению Лихачева, культура является «главным смыслом и глобальной ценностью человеческой жизни», в ней кристаллизуется все то, чем живет человек, что волнует его в общественной и личной жизни, составляет содержание его идеалов, мысли, чувств. Культура Ингушетии складывалась на протяжении многих веков и сегодня занимает достойное место в жизни народа. Работники культуры Ингушетии создают и пропагандируют уникальные произведения живописи, музыки, драматические и танцевальные шедевры. В составе Министерства культуры РИ 17 учреждений культуры и десятки муниципальных организаций.

24 марта - 110 лет со дня рождения советского композитора и общественного деятеля Мурадели Ваню Ильича (1908 - 14 августа 1970). Окончил Тбилисскую консерваторию в 1931 году, затем поступил в МГК имени П. И. Чайковского, которую окончил в 1938 году. С 1939 по 1948 годы возглавлял оргкомитет СК СССР, во время войны - художественный руководитель Центрального ансамбля ВМФ СССР, с которым выступал на фронтах и флотах. Имя Мурадели получило широкую огласку в связи с Постановлением ЦК ВКП(б) от 10 февраля 1948 года об опере «Великая дружба», в котором он был причислен к формалистам. Главное обвинение в адрес Мурадели было в том, что он осмелился изобразить ингушей героями революционных битв на Северном Кавказе в 1918-1920 гг. После смерти И. В. Сталина, 28 мая 1958 года Постановление ЦК КПСС от 10 февраля 1948 г. было отменено, а В. Мурадели восстановлен на работе в Союзе композиторов СССР. Заслуженный деятель искусств РСФСР (1948), народный артист РСФСР и СССР, лауреат Сталинских премий, кавалер многих орденов.

24 марта 1904 г. родился Даурбеков Гази-Магомед Албастович - один из первых профессиональных ингушских художников (1904-24 марта 1974). Ученик А.А. Рылеева и К.П. Петрова-Водкина. Выпускник живописного факультета высшего художественно-технического факультета (1930 г.) Его дипломная работа была связана с национальной военной тематикой «Горцы в засаде» (1930 г.) В этом же году ему присваивают звание художника-живописца. Главная цель, которую преследует художник - точная передача изображения, картина «Первый трактор в Ингушетии». Он был автором большинства иллюстраций школьных учебников, вышедших в Чечне и Ингушетии до 1944 г. Его иллюстрации к «Хаджи-Мурату» Л.Н. Толстого, и «Робинзону Крузо» Даниеля Дефо выразительны и четки. Он создал рисунки, по-своему интерпретируя исторические сюжеты, образы горцев прошлого столетия. Автор акварельных картин о революционной борьбе и днях гражданской войны на Кавказе, картин: «Похороны революционера Батурина» (1932 г.), «Восстание полка против мобилизации Белой Армии» (1933 - 34 г.), «С. Орджоникидзе перевязывает раненого ингуша» (1934 г.), «Назрановское восстание 1958 г.» и др.

25 марта 1939 г. родился Танкиев Абукар Хажалиевич - ингушский ученый, профессор, доктор философских наук, действительный член АСН. В 1969 г. окончил Чечено-Ингушский институт (государственный с 1972 г.) Оставившись работать в родном вузе, прошел путь от научного сотрудника до доцента. После образования Ингушской Республики в 1993-1994 г. работает заместителем министра образования и науки республики. С 1994 г. - с момента открытия Ингушского государственного университета, работает на кафедре истории и философии доцентом, а затем и профессором. Кандидат филологических наук, доктор философских наук. Награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ЧИА АССР (1986), Почетный работник высшего и профессионального образования РФ. Член Союза писателей РФ, действительный член Академии социальных наук РФ. Перу А.Х. Танкиева принадлежат монографии «Свет народного сознания вайнахов» (1991), «Ингуши» (1996), «Духовные багнии ингушского народа» (1997), «Эздел - ингушская этика» (2007) и более 140 публикаций, статьи в академических всесоюзных изданиях и т. п.

В маленьком горном королевстве Бутан благосостояние нации определяется коэффициентом Валова Национального Счастья. Провозгласил это, взойдя на престол, четвертый король Бутана. Новая государственная философия отразилась на всех сферах жизни королевства, а в 2012 году, по инициативе этой страны, Генеральная ассамблея ООН учредила Международный день счастья (International Day of Happiness), который отмечается с той поры 20 марта. Выбор даты не был случайным - тут присутствует важный символический посыл. В этот день - день весеннего равноденствия - светлое и темное время суток совпадают по своей продолжительности. Таким образом учредители праздника хотели подчеркнуть равные права на счастье всех людей, живущих на нашей планете.

УНИВЕРСАЛЬНОГО понятия о том, что такое счастье, не существует. На протяжении долгих веков об этом состоянии души рассуждали великие мудрецы, философы, богословы и психологи. На свет появились огромное

ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ

20 марта - Международный день счастья



количество научных трактатов и произведений изящной словесности, шедевров музыкального и изобразительного искусства, авторы которых повели человечеству о своих представлениях о счастье. Чтобы познакомиться с ними со всеми теперь уже и не хватит одной человеческой жизни, но и без того в жизни каждого человека случаются счастливые мгновения, когда светом и радостью наполняется душа и возникает восторженное желание обнять весь мир.

Счастье как состояние души имеет несчетное количество источников и каждый человек идет к нему своим путем. Потому и прав был гениальный физик Альберт Эйнштейн, сказавший однажды: «Я рожден, и это все, что необходимо, чтобы быть счастливым». Какой бы серой и беспросветной ни казалась порой нам наша жизнь, в ней всегда найдется место для счастья. В особенностях, если вы настроены позитивно, если не оставили надежд на перемены.

Сегодняшний праздник - свидетельство того, что стремление к счастью объединяет все человечество о своих представлениях о счастье. Чтобы познакомиться с ними со всеми теперь уже и не хватит одной человеческой жизни, но и без того в жизни каждого человека случаются счастливые мгновения, когда светом и радостью наполняется душа и возникает восторженное желание обнять весь мир.

По оценкам различных экспертов, а в их число входят сотрудники службы нарконтроля, специалисты здравоохранения и служащие правоохранительных органов, число граждан, страдающих наркотической зависимостью увеличивается от 640 тысяч до 7,3 миллиона человек. Почему такой разброс? Малый показатель - это количество тех, кто обратился за помощью и получил ее, второй - это количество людей, которые были пойманы полицией за употребление наркотических препаратов. Если верить статистике, вроде бы есть позитивный сдвиг в деле борьбы с дурманом, но в целом ситуация остается сложной. В действительности никто не может сегодня точно сказать сколько в России наркозависимых граждан. От этой сети информационных мобильных сообщений о легкой доступности наркотиков, использования новых химических «коктейлей», дурманящих мозг, искушения «забыться и уйти в другую реальность», никто не застрахован.

Любой житель СКФО, Ингушетии, любого субъекта большой страны находится в группе риска. Объясняется это просто: наркотики становятся более доступными, ибо они дешевеют, несмотря на экономические кризисы и иные денежные испытания. Идет рост числа синтетических наркотиков. Да и желающих «убежать» от житейских невзгод и прочих испытаний психики меньше не становится - часть людей ищет «выход» в психотропных веществах. Угроза наркомании сегодня - это перманентная проблема всего общества, и борьба с ней должна быть частью ментальных обязательств.

Основные параметры этой задачи отчетливо видны на примере местных и межгосударственных усилий по борьбе с распространителями и сбытчиками наркотических веществ. Так, в нашей родной Ингушетии, в ходе оперативно-розыскных мероприятий, проводимых участковыми уполномоченными, на ул. Джабагиева

отринуть все страхи и заботы, проникнуться пониманием святости каждой прожитой минуты, разглядеть всю красоту окружающего нас мира, и все это непременно найдет отражение в вашей душе.

НИКОГДА не унывает моя соседка Хадчат Дзейгова. Человек с ограниченными возможностями здоровья, она всегда находит в своей жизни маленькие радости и старается быть полезной другим, заряжая окружающих своим оптимизмом. Недавно в придачу ко всему поломала она руку. Я узнал об этом из ее сообщения на WhatsApp, сопровождаемого веселыми смайликами, и потому поначалу даже не поверил ей. На мой вопрос, как это произошло, Хадчат ответила известной фразой из фильма: «Упал, очнулся - гипс».

Некогда очень активный и деятельный человек, сегодня Хадчат редко выходит «к свету». И все же, собираясь по работе на открытие нового Дома культуры в нашем сельском поселении Зязиков-Юрт, я первым делом позвонил ей. Ее реакция была одновременно и ожидаемой, и неожиданной:

«О, конечно, я пойду! Я же слышала, что скоро будут открывать ДК, только вот не знала, когда это произойдет. Спасибо, что позвонил мне!»

В назначенный день, принарядившись как на светский раут, мы вместе отправились на должное мероприятие. В сопровождении взрослой дочери, опираясь на трость, Хадчат достаточно бодро шагала по сельской улице и делилась с нами своими ожиданиями:

«Ни разу не видела живую Главу нашей республики... Правда, что он придет на открытие? Очень хочу поехать туда на него! А там же еще концерт наверняка будет... Ну, нет, такое событие никак нельзя было пропустить!»

В этот день Хадчат увидела не только Главу Ингушетии и других представителей руководства республики, но и приехавшего с ними Евгения Петросяна, который порадовал зрителей своими юмористическими монологами и даже получил на сцене нового ДК высокую награду Ингушетии.

Сидя неподалеку от

политической элиты и культурного бомонда республики, Хадчат взяла на себя руководство снующими вокруг телеоператорами, указывая им на такие места, откуда они не загорячивали бы ей обзор. Молодые ребята с камерами послушно подчинились указаниям женщины, которая получала искреннее удовольствие от происходящего вокруг, громко аплодировала перед Первого канала Рагде Ханмиевой, с восхищением наблюдала за потрясающим выступлением уникальной певицы Айны Гетагазовой, чей стремительный взлет на музыкальный олимп стал когда-то явлением в культурной жизни Кавказа.

Айна и на этот раз зажгла весь зал - многие молодые джигиты не удержались от лезгинки. Зрители долго не хотели отпускать звезду, но все хорошо когда-нибудь заканчивается. После выступления любимцы публики засобирались домой и мы.

«Только вам надо меня еще поднять, - смущенно улыбнулась Хадчат. - Вообще-то, мне сидеть, видать, противопоказано - трудно потом вставать на ноги. Надо постоянно двигаться!»

Хадчат, с трудом покидавшую в нашем сопровождении зрительный зал, молодежь проводила так же, как незадолго до этого Главу республики - молодые люди вставали со своих мест, проявляя уважение и свое ингушское воспитание.

Выйдя из здания Дома культуры, мы снова увидели Айну. Она прощалась с коллегами у ворот ДК и уже собиралась садиться в машину.

«Вот бы сфотографироваться с ней, - задумчиво произнесла моя соседка... И тут к Хадчат снова вернулась присущая ей энергия и инициативность.

«Задержи ее! - неожиданно прозвучала обращение ко мне просьба. Конечно, выбора у меня, как и времени что-то объяснять, не было - пришлось догонять едва не ускользнувшую от нас красавицу.

Реакция популярнейшей певицы оказалась совершенно трогательной. Узнав, в чем дело, она вместе со мной вернулась назад и, подойдя к радостно улыбающейся ей женщине, тепло обняла ее, пожелала ей здоровья, а потом терпеливо дождалась,

пока я закончу фотосессию. На лице Айны не было и тени раздражения, хотя, наверняка, она сильно продрогла в своем концертном платье под холодным мартовским ветром.

Мы расстались, обменявшись добрыми пожеланиями, и на всем пути домой Хадчат сияла от счастья.

«Какая прелестная девочка! Какое чистое, доброе и отзывчивое у нее сердце! - говорила она каждому, кто встретился нам в тот день по дороге, с гордостью показывая всем свою фотографию со звездой на экране моего редакционного цифровика.

Проводив свою соседку до ее дома, я спросил:

«Как думаешь, хватит тебе сегодняшних впечатлений, ну, скажем, на неделю?»

«Да, что ты?! На полгода по меньшей мере хватит!»

«Так ведь за эти полгода мы придумаем еще что-нибудь, какую-нибудь новую культурную вылазку совершим...»

«Очень надеюсь на это! Теперь-то у нас и свой Дом культуры есть!»

РАССКАЗАННАЯ мной история подтверждает, что часто человеку для счастья нужно совсем мало - немного внимания, участия и доброты окружающих вполне достаточно, чтобы внести в чью-то жизнь яркие краски и надолго оставить приятные воспоминания. Сегодня, в Международный день счастья, у каждого из нас есть хороший повод пожелать друг другу этого самого прекрасного состояния души. Вспомните, друзья, о тех, кто рядом с вами - о родных и просто знакомых людях, которые тоже заслуживают счастья. Отправьте им свои поздравления, найдите для них маленькую толику тепла в своем сердце, напишите простыне, но нужные слова, которых они ждут. Проявляя внимание друг к другу, мы сможем сделать мир добрее и счастливее. Пусть этот день принесет счастье каждому из вас!

Ахмет ГАЗДИЕВ

На снимке: таланты и поклонники - Айна Гетагазова и Хадчат Дзейгова

Фото автора

Подножка от дурмана

г. Карабулака, в сторожевом вагончике, расположенном на территории цеха для производства пеллоблоков, при изготовлении раствора наркотического вещества задержаны и доставлены в городской отдел полиции 60-летний житель с.п. Плиево Назрановского района, 29-летний и 45-летний жители с.п. Троицкое Сунженского района. На месте происшествия сотрудниками полиции обнаружены и изъяты 4 медицинских шприца и 3 пластиковых флакона с наркотическим веществом «мефобарбитал», общим весом 37,33 гр. В отношении фигурантов возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 (незаконное хранение наркотиков) УК России, согласно которой предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от 3 до 10 лет, сопряженных с выплатой штрафа в размере до 500 тысяч рублей.

На днях заместителем прокурора республики утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении местного жителя, который обвиняется в совершении преступления, предусмотренных п. «г» ч. 4 ст. 228.1 и ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконный сбыт и хранение наркотического вещества в крупном размере).

Предварительным следствием установлено, что в 2017 году данный гражданин дважды сбыл своему знакомому наркотическое средство «героин» массой 1,39 грамма и 2,85 грамма. Кроме того, он также хранил при себе 3,25 грамма указанного вещества. В отношении обвиняемого судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. За совершение указанных преступлений законом предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет. Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Назрановский районный суд.

Много шума и много вопросов после себя оставила информация ряда мировых и российских агентств о том, что в аэропорту столицы Аргентины Буэнос-Айресе полиция задержала гражданина России, пытавшегося провезти в багаже с двойным дном четыре килограмма кокаина. Причем ранее аргентинские власти сообщили, что в ходе совместной с Россией операции удалось пресечь поставку в Москву почти 400 килограммов кокаина. Надо ли говорить, сколько доз и, соответственно, ущерба здоровью тысяч людей мог принести этот груз, если бы его вовремя не обнаружили? И эта зараза, как все остальные, распространялась бы по стране, не зная границ или каких-то географических, культурных особенностей регионов.



При осмотре их домов оперативники изъяли больше 30 граммов наркотиков. Против женщин заведено уголовное дело по статье «Незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере группой лиц по предварительному сговору». Им грозит до 20 лет лишения свободы.

А на одной из улиц Пятигорска полицейские остановили автомобиль из-за того, что мужчина за рулем нарушил правила дорожного движения. При проверке его документов стражи правопорядка обнаружили 32 свертка с серо-зеленым веществом. Это оказалось более 35 граммов наркотического вещества гашиш. 32-летнего наркодилера взяли под стражу. В отношении него также возбуждено уголовное дело.

кобоссы и их покровители навсегда исчезли из жизни общества, другие получили большие сроки лишения свободы и т.д. И самое главное, мощная пропаганда духовных, моральных ценностей, ориентир молодежи на здоровый образ жизни сильно сократили число потенциальных жертв наркомании. Между тем, работа эта должна вестись жестко, бескомпромиссно, вдумчиво и системно. Особую важность в этом вопросе занимает гласность: общество должно поименно знать, кто и как наживается на торговле наркотиками, тогда легче будет минимизировать сегодняшний и завтрашний ущерб от наркотиков, больше людей удастся спасти от наркозависимости, ведущей к деградации и гибели.

У. УЛЕМОВ

Голосование прошло с воодушевлением

Погода в течение минувшей недели выдалась на редкость разборчивой. В ночь на понедельник мы получили обильный снег при нулевой температуре. А потом два дня дупл холодный резкий ветер, заставивший вновь укутаться в теплую одежду. Затем настала оттепель. И все это время, как бы в унисон погоде, на телеэкране разгорались, то вспыхивая, то накаляясь, то успокаиваясь, предвыборные дебаты. И вот настало затишье - и в природе, и в обществе. Наступило воскресенье. На этот раз день для нас исторический. С утра выглянуло солнышко, что уже само по себе придавало тепло, блеск праздничному настрою граждан. Ведь выборы для нас – всегда праздник, потому что мы проводим их с оптимизмом и неизменно с несокрушимой надеждой на светлое будущее. День выдался не только солнечный, но и по-летнему теплый.

Как положено по регламенту избирательной кампании, в восемь утра по всей стране открылись избирательные участки для голосования. В селе Кантышево они также

открылись точно в срок во всех четырех школьных учреждениях. Однако самая яркая картина наблюдалась в основной общеобразовательной школе, которую по старой памяти сельчане именуют не иначе как "восемилетка". Уже к полудню здесь голосование шло в разгаре. Жители села все активнее и активнее подтягивались. Преподаватели и учащиеся школы позаботились, чтобы

выборы на их участке прошли весело и красиво. Избирательному участку придали праздничное убранство. Звучали песни. Лились музыка, в том числе и национальная. Школьники в национальных костюмах то и дело «зажигали» атмосферу голосования национальным танцем, каждый раз все больше разжигая пламень хода голосования. Это несомненно вносило ярчайшую лепту в

настроение избирателей, которые, в свою очередь, с удовольствием отмечали атмосферу данного избирательного участка.

Вообщем, надо отметить, что среди всех школьных учреждений Кантышево именно основная общеобразовательная школа всегда отличается своим умением, несмотря на стесненные условия по части помещений и денежных средств, на

высоком уровне проводить любые мероприятия, которые на нее возлагают или за которые она берется по собственной инициативе с целью сохранить для потомков историю села. Таковых примеров было немало. О некоторых из них наша газета в свое время сообщала.

Так что неудивительно, что именно сюда, в "восемилетку", кантышевцев тянет больше. Она умеет в любом ракурсе принять как родная. В этом ей не откажется. На нынешней избирательной кампании это еще

раз подтвердилось. Голосование здесь проходило не просто активно, а с воодушевлением. И в этом была заслуга хозяев, ну и, конечно, избирателей, настроенных благодушно. Разумеется, ни одного инцидента на участке не произошло. По словам членов избирательной комиссии, на 17 часов проголосовало около 80%. И на тот час здесь было много избирателей. Было шумно, весело, радостно. Чего мы и ждем неустанно от жизни.

Магина КОДЗОВЕВА

Второпях не забудьте о своем здоровье

В эти дни нередко слышишь: «Сейчас холоднее, чем зимой». Ошибаетесь. Просто вы рано разделитесь, то есть сменили теплую зимнюю верхнюю одежду и обувь на легкую весеннюю. Зима в этом году выдалась теплой, но для зимы. Поэтому даже при температуре +2, +3 все равно приходилось одеваться по-зимнему. Поэтому считается с ней, с зимужкой-зимой, все-таки приходилось. И точно так же надо уважать весну, и не торопиться падать в ее объятия, тем более что она вовсе не торопится их раскрывать. Март во все времена является месяцем, с которым надо быть очень и очень осторожным. Первые три дня текущей недели мы кутались в шубы, потому что по низкой температуры дул сильный холодный ветер. Потом ветер перестал, температура немного повысилась. По прогнозу в пятницу, 16 марта, значится семь градусов со знаком +, а через день, в воскресенье, стоит летняя температура – +21 градусов. В течение недели такие атмосферные перепады становятся определенным испытанием для человека.

Поторопившись попроситься с холодами, многие, а это в основном молодежь, естественно, подхватили простуду и поделились ею со старшими. Те хоть и одеваются тепло, но у них в силу возраста не такой крепкий иммунитет и сразу цепляют быстро, особенно в небранном и к тому же наполненном общественном транспорте. Вот и получается, одна паршивая овца портит все стадо. В итоге, как, кстати, и сами граждане замечают, сейчас среди нас больных гриппом больше, чем зимой. И все только потому, что кому-то быстрее захотелось перейти к куртке и туфлям. Перешли так, что прямым ходом пришли к неизбежному заболеванию и с собой притащили еще и других.

Такая картина у нас наблюдается год за годом. Когда, наконец, поумнеем! Чего ради ходим по медицинским учреждениям? Чего ради затрачиваем время и денежные средства? Зачем все это, если так глупо, другого слова не подберешь, не бережем свое здоровье и наносим ущерб здоровью окружающих! Береги честь смолоду, гласит народная мудрость. Рядом с честью направляется нынче и здоровье. Если бы наша молодежь берегла свое здоровье, мы бы сберегли здоровое общество.

Магина КОДЗОВЕВА

Досрочная пенсия многодетным матерям и гражданам, воспитывающим детей-инвалидов

Отделение ПФР по Республике Ингушетия напоминает, что право на досрочный выход на пенсию имеют многодетные матери и граждане, воспитывающие детей-инвалидов.

Право на досрочное назначение страховой пенсии по старости ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста (60 лет для мужчин и 55 лет для женщин) имеют следующие категории граждан:

- Женщина в 50 лет, родившая и воспитавшая до 8 лет пять и более детей и имеющая страховой стаж не менее 15 лет.
- Опекун инвалида с детства, воспитавший его до 8 лет. При этом необходимый страховой стаж для мужчины - не менее 20 лет, а для женщины - не менее 15 лет.

- Один из родителей ребенка-инвалида / инвалида с детства: мужчина в 55 лет, являющийся отцом ребенка-инвалида с детства, воспитавший его до 8 лет и имеющий страховой стаж не менее 20 лет; женщина в 50 лет, являющаяся матерью ребенка-инвалида / инвалида с детства, воспитавшая его до 8 лет и имеющая страховой стаж не менее 15 лет.

Одним из условий, при которых возникает право на досрочное назначение пенсии, является воспитание ребенка до достижения им возраста 8 лет. В качестве документа, подтверждающего этот факт, предьявляется справка жилищных органов или органов местного самоуправления и другие документы, содержащие требуемые сведения, а в необходимых случаях – решение суда об установлении этого факта. Признание гражданина инвалидом и установление групп инвалидности осуществляют федеральные учреждения медико-социальной экспертизы.

«Нет» зарплате в конверте

Отделение Пенсионного фонда России по Республике Ингушетия напоминает: только с «белой» зарплатой формируется пенсия. Основа будущей пенсии – страховые взносы работодателю, которые ежемесячно уплачиваются за вас в Пенсионный фонд России.

При «серых» схемах оплаты труда страховые взносы либо уплачиваются в минимальном размере, либо не уплачиваются совсем. В этих случаях средства на пополнение Вашего пенсионного счета не поступают, или Ваша будущая пенсия формируется в минимальном размере.

Убедитесь, что работодатель уплачивает страховые взносы на Вашу будущую пенсию. Уплаченные страховые взносы фиксируются на индивидуальном лицевом счете, который ПФР открывает каждому работающему гражданину. Эти взносы формируют Ваши пенсионные права. В будущем они определят размер Вашей пенсии.

Чем выше «белая» зарплата, тем больше будет пенсия. Проверьте состояние пенсионного счета, чтобы знать, перечисляет ли работодатель за Вас страховые взносы в надлежащем объеме.

Узнать о состоянии своего индивидуального пенсионного лицевого счета, проверить, сколько уплачено страховых взносов, можно лично обратившись в территориальный орган ПФР по месту жительства, через личный кабинет гражданина на сайте ПФР, через единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru, либо через кредитные организации, с которыми у ПФР заключены соответствующие соглашения.

Отделение Пенсионного фонда РФ по РИ

Горожане выбирают будущее

В Назрани 45 тысяч граждан, имеющих право голоса. В городе работали 20 избирательных участков (УИК), которые разместили в просторных и удобных для проведения избирательных процедур помещениях.

Для жителей города выборы имели еще одну особенность. В этот день в Назрани прошло параллельное голосование за проекты обустройства общественных территорий. За последние месяцы горожане направляли в мэрию свои предложения касательно определенных территорий (мест), где желательно провести капитальные, косметические и ремонтные работы для их полномасштабного

использования на благо города, предприятий и отдельных граждан.

Мэрия организовала праздничную обстановку для избирателей с привлечением артистов республиканского и городского учреждений культуры и домов народного творчества, провели конкурс на лучшее студенческое и школьное эссе «Мы выбираем будущее» на тему выборов главы государства, другие развлекательные и информационные мероприятия для избирателей. Были и другие интересные мероприятия. Так, избиратели, пришедшие на выборы целыми семьями, получили памятные сертификаты, мэр на УИК встретился с почетными жителями города, спортсменами и молодежью.

Подростки под контролем

При администрации г. Назрани действует на постоянной основе комиссия по делам несовершеннолетних, которая отслеживает ситуацию согласно федеральному законодательству. Есть еще закон РИ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 26.06.2008г. Существует программа мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений в г. Назрани на 2017-2020 годы. Комиссия работает, опираясь на вышеуказанные законы и программу. К работе подключены и соответствующие учреждения (школы, мечети), ведется учет неблагополучных в этом плане семей, плюс органы МВД оказывают содействие.

Последнее очень важно, учитывая частоту совершаемых несовершеннолетними подростками административных и иных правонарушений. Такая деятельность помогает организовать скоординированную работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними в Назрани.

Я. ХАДЗИЕВ

Потребителю на заметку!

Дистанционный способ продажи товаров

Дистанционная продажа представляет собой заключение договора на основе описания товара на интернет-странице, каталоге, буклете, в телевизионной трансляции, по радио или иным способом, который исключает непосредственное ознакомление с товаром или его образцом.

Покупатель, приобретающий товар дистанционным способом, вправе рассчитывать на получение всех необходимых сведений о товаре, в том числе о потребительских характеристиках, о месте, где товар был произведен, его цене и сопутствующих условиях покупки, о порядке и сроках доставки, о сроке службы, сроке годности и гарантийном сроке. Кроме того, покупателю обязаны сообщить юридический адрес (местонахождение) продавца и наименование продавца (производителя).

Продавец должен сообщить покупателю о необходимости использования квалифицированных специалистов по подключению, наладке и пуску в эксплуатацию technically сложных товаров, которые по техническим требованиям не могут быть пущены в эксплуатацию без участия соответствующих специалистов.

Товар должен передаваться покупателю по месту его жительства или иному указанному им адресу, а при отсутствии покупателя - любому лицу, предьявившему квитанцию или иной документ, подтверждающий оформление доставки товара. Не допускается передача потребителю товаров, не соответствующих предварительной договоренности, если при такой передаче продавец требует оплатить

При доставке товара до потребителя обязательно должна быть доведена информация, указанная в ст. 10 Закона «О защите прав потребителей», а также сведения о сроках и процедуре возврата товара. Так, потребитель имеет право на отказ от качественного товара в любой момент до его получения, а если товар уже получен, то в течение семи дней со дня передачи ему товара при условии сохранения потребительских свойств, а после передачи товара - в течение недели. Однако, этот срок может увеличиться с семи дней до трех месяцев, в том случае если при продаже товара покупателю не была предоставлена полная информация о товаре. При этом причины возврата законом не устанавливаются, то есть они могут быть любыми. Также необходимо помнить, что не все товары можно вернуть как товар надлежащего качества. В соответствии с п.4 ст. 26.1 Закона «О защите прав потребителей» нельзя отказаться от товара, имеющего индивидуально-определенные свойства, то есть товара, который изготовлен индивидуально для потребителя, и только он может его использовать. Например, товар с именной биркой (гравировка, вышивка) или обувь, пошитую по личным меркам, вернуть нельзя.

А готовый товар ручной работы, например обувь 38 размера, можно. Если потребитель решил не получать товар, доставка товара обратно продавцу осуществляется за счет отпавшего покупателя, в противном случае продавец вправе удержать свои расходы, возникшие в связи с обратной доставкой товара от возвратившего его потребителя.

М. АЛБАКОВА,
консультант ФБУЗ
и Э В РИ

10 странностей великих писателей

У каждого из нас свои странности: одни пьют чай с молоком, вторым больше нравится спать на голом полу, чем на удобной кровати, третьи принципиально не носят нижнего белья. Великие писатели и публицисты тоже не были исключением, однако некоторые причуды благотворно влияли и на их творчество.

Ганс Христиан Андерсен

Великий сказочник был совершенно безграмотен – при написании своих произведений он делал огромное количество орфографических и пунктуационных ошибок. Поэтому ему приходилось тратить целое состояние на услуги коррективовщиков, которые переписывали все тексты заново, иначе его рукописи не были бы приняты в издательствах.

Иоганн Кристоф Фридрих фон Шиллер

Немецкий поэт и философ писал свои произведения, опустив ноги в таз с ледяной водой, это его "бодрило". Ещё одной странной привычкой Шиллера было держать в ящике письменного стола... гнилые яблоки - их запах помогал автору сосредоточиться на работе. На этом фоне тот факт, что писатель завешивал окна кабинета красными шторами, кажется менее пугающим.

Иоганн Вольфганг фон Гёте

Знаменитый писатель и философ работал только в темных и душных помещениях, куда не должен был проникать свежий воздух. А всё потому, что Гёте до смерти боялся сквозняков. И не зря - писатель умер от простуды. А последними его словами были "Пожалуйста, закройте окно!" Также известно, что Гёте ненавидел собачий лай, людей в очках и запаха чеснока.

Николай Васильевич Гоголь

Гоголь писал произведения только стоя, а спал только сидя. Он был отличным поваром, в особенности ему удавались макароны - он научился готовить их как истинный итальянец, когда жил в Риме. Писатель был ужасным сладкоежкой - в его карманах всегда были конфеты, сушки, булочки. Его страсть к катанию хлебных шариков "помогала ему в разрешении трудных задач", он катал их постоянно - когда писал, когда скучал за обедом, когда прогуливался по улице. Странный, но всё же гений!

Начальник филиала – 83 отряда ФКУ ГУ «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации» обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации

Следственным отделом по г. Назрани следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия завершено расследование уголовного дела в отношении начальника филиала – 83 отряда Федерального казенного учреждения Государственного учреждения «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации» (далее – начальник филиала), обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере).

Следствием установлено, что не позднее 1 января 2010 года у начальника филиала, осведомленного о порядке и объемах финансирования на оплату труда работников филиала, возник преступный умысел, направленный на хищение денежных средств, предназначенных для оплаты труда работников указанного ведомства.

Реализуя свой преступный умысел, начальник филиала, используя свои служебные полномочия вопреки интересам службы, действуя из корыстной

Иван Андреевич Крылов

Баснописец был любителем развлечений "не для слабонервных". Крылов был страстным любителем городских пожаров, ничто не могло остановить его на пути к "полюющему зрелищу" - ни болезнь, ни неотложные дела, ни глубокая ночь. Как только писатель слышал звон набата, он молниеносно собирался и порой прибывал на место возгорания ещё до приезда пожарных.

Чарльз Джон Хаффем Диккенс

Английский писатель и автор "Рождественской истории" был не менее странным, чем Н. В. Гоголь. У Диккенса были галлюцинации и "разговаривал" он с героями своих произведений. Если те слишком докучали ему или мешали, автор "угрожал" им, что не напишет о них больше ни строчки. Помимо этого Диккенс был частым посетителем моргов. Он называл это «приятательностью отвратительного».

Александр Сергеевич Пушкин

Светило русской литературы тоже не был лишён странностей. Во время бессарабской ссылки он любил стрелять из пистолета в стену. Казалось бы ничего необычного, но только делал Пушкин это лёжа голым в кровати.

Ги де Мопассан

Французский писатель терпеть не мог Эйфелеву башню. Он утверждал, что сооружение уродует столицу Франции. При этом обедать автор "Милого друга" предпочитал именно в ресторане Эйфелевой башни, дескать, это единственное место, откуда саму башню не видно.

Владимир Владимирович Набоков

Для автора "Лолиты" писательство было практически ритуалом. Инструментами для работы он признавал только карандаши с резинкой на конце и разлинные прямоугольные карточки только с заостренными углами небольшого размера - 3 на 5 дюймов (7,6 на 12,7 см), которые потом сшивались в книги. Общеизвестно и его увлечение бабочками.

Подготовил И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный сертификат на материнский капитал, выданный ПФР по г. Назрань в 2010 году на имя Мациевой Физы Аюповны, считать недействительным.

Сдается помещение в аренду по адресу: г. Сунжа, ул. Висаитова, 67/1, площадью 72,4 кв.м. Обращаться по тел.: 77-11-39.